

僱主首季趨審慎 減招聘薪金增幅放緩

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)環球經濟不明朗,招聘活動亦趨審慎。有招聘及求職網站調查發現,50%受訪僱主計劃於今年首季招聘員工,較去年同期大跌14個百分點,屬自2009年調查開始以來的新低;計劃今年加薪的僱主亦較去年少10個百分點至79%,預期增幅亦由4%跌至3.4%。進行調查的企業jobsDB香港總經理饒志文昨日表示,調查結果反映僱主的招聘趨勢轉為審慎,但不代表市道差,因未見大規模裁員潮,提醒求職者必須加倍努力才能脫穎而出。

2016年的平均業績獎金相當於1.6個月月薪,與去年一樣。饒志文解釋指出,2015年上半年的市場表現理想,至下半年才轉弱,故今年的業績獎金未有與加薪幅度一起下跌。

傳媒出版印刷加薪幅度料最高

按行業分類,2016年預期加薪幅度最高的是「傳媒/出版/印刷」,有8.6%,其次分別是「慈善團體/社會福務/非政府組織」(7.9%)及「醫療、藥劑」(7.8%);預期業績獎金最高的行業為「金融」,僱員平均可獲3.9個月薪金,其次是「人力資源/顧問」及「醫療、藥劑」,分別有3個月及2.8個月薪金。

在有意招聘新員工的受訪企業中,三大最搶手工種分別為「銷售、客戶服務/業務發展」(39%)、「會計」(24%)及「資訊科技」(21%)。面對零售及消費市場轉淡,惟銷售行業招聘意欲仍然相對高漲,饒志文解釋,市況不佳的影響大多集中在奢侈品牌(luxury brands),且削減的是後勤崗位而非銷售團隊。他又指出,「可負擔的奢侈品品牌」(affordable luxury)和潮流及運動品牌都見增長。饒志文表示,招聘市場淡靜,企業招聘漸趨審慎。



饒志文表示,調查結果反映僱主的招聘趨勢轉為審慎。

預期求職者於來年找工作將較感吃力。他提醒求職者必須加倍努力才能於人海中脫穎而出,建議求職者在履歷表上突出個人優勢,或於網上平台更新個人檔案,吸引僱主注意。

淋濕露宿者被褥 鄧家彪促寒天停洗地



張建宗(左)指,社署已因應天氣情況做好全面部署工作。

香港文匯報訊(記者 文森)香港天氣持續寒冷,有立法會議員關注近日有報道指食環署職員在行人隧道內洗街,令露宿者的被褥全濕,認為政府應在露宿者較多的地區,暫停洗街工作。勞工及福利局長張建宗昨日表示關注事件,認同有需要特別體恤,會與有關部門跟進。他又說,社署已做好全面部署,24小時開放各區避寒中心。

張建宗同意應體恤露宿者

工聯會立法會議員鄧家彪昨日在立法會福利事務委員會會議上引述報道指出,食環署人員在寒冷天氣下,仍然在行人隧道內洗街,令隧道內的露宿者被褥全濕,認為當局應在嚴寒的天氣下停止洗地工作,展現同理心,而露宿者較多的地區亦應該暫停洗街工作。

出席會議的張建宗表示關注事件,同意有需要體恤露宿者,他會在會議後立刻聯絡有關部門,盡一切努力處理好問題。

他續說,社署已因應天氣情況做好全面部署工作,包括24小時開放各區避寒中心,亦會聯絡地區服務機構,向有需要人士提供物資。

張建宗又簡介了施政報告的福利措施。他表示,本屆政府高度關注扶貧、安老、助弱,着重全盤工作,過去三年多來亦以嶄新思維,全方位地為社會不同的有需要人士推出各項適切的支援措施,改善他們的生活,並已漸漸取得成效。

對於有意見認為今次施政報告的扶貧助弱措施零碎,張建宗認為只是錯覺與誤解,強調施政報告內的政策是環環相扣,內容並不零碎,反而是將政策細化及深化,如施政報告回應有智障子女的中產家庭,研究在父母過世後加強照顧智障子女,是窩心的措施。

農戶遇寒受災 可申救援基金

香港文匯報訊(記者 文森)本地農戶因嚴寒天氣影響而導致嚴重損失,可由即日起至下月3日向漁護署登記申請緊急救援基金。漁護署發言人昨指,每次天災過後,該署會派員巡查新界農地,以評估農業損失,當局會根據既定準則,從救援基金中發放適當的援助金額予受影響的農戶。據該署初步調查,約300公頃的新界農地受這次嚴寒天氣影響。發言人說:「我們會視乎損毀程度展開援助行動,向受影響的農戶提供一些紓解安排。」申請緊急救援基金的農戶可致電2476-2424查詢有關詳情。

港早設督委會 跨部門應對極端天氣



黃錦星(左)表示,由林鄭月娥領導的跨部門氣候變化督導委員會,會探討政府如何應對氣候變化。

香港文匯報訊(記者 文森)全球暖化導致極端天氣,香港近日亦受嚴寒天氣影響,出現59年來最低溫度。環境局局長黃錦星昨日在立法會環境事務委員會上表示,港府於去年的巴黎氣候高峰會後,已成立一個由政務司司長林鄭月娥領導的跨部門氣候變化督導委員會,討論如何應對極端天氣,並推動減排措施。環境局副局長陸恭蕙表示,希望在今年底定下應對氣候變化的目標及時間表。

多名議員關注政府如何應對日益頻繁的極端天氣,亦有議員批評施政報告的內容沒新意。黃錦星表示,由林鄭月娥領導的跨部門氣候變化督導委員會將探討政府如何應對氣候變化,例如推行減排措施、改善避寒中心設施等,令香港能更適應氣候變化及增強應變能力。

陸恭蕙補充指,有關議題不能單靠政府解決,需與企業及大型公司合作,希望在今年底定下應對氣候變化的目標及時間表。

節能見成效 去年用電克制

黃錦星又強調,政府的節能措施有成效,儘管去年天氣炎熱,整體用電量仍然克制,當局會維持絕對能源強度在10年內降低40%的目標。

另外,近日天氣嚴寒,天文台多次更改氣溫預測,被外界質疑天氣預報不準確。有議員認為,天文台現隸屬商務及經濟發展局,質疑天文台會否因天氣預報可能影響經濟活動而未有如實預報,要求天文台改由環境局管轄,並認為黃錦星較其他局長更了解天氣問題。

黃錦星指,天氣與經濟、民生及環境等多方面均有關係,但無論天文台隸屬哪個政策局,都可以透過跨部門的合作發揮作用,讓天文台發出的訊息配合應對氣候變化工作,故隸屬哪個局並不重要。

CY探訪送暖衣 阿婆都讚好

網籲愛心為身邊人驅寒 強調政府近年要務照顧長者

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港近日遭遇59年來最冷寒冬,特首梁振英昨日特地前往香港仔探訪獨居長者陳婆婆,送上禦寒衣物、被鋪和食品之餘,還與婆婆聊天、玩遊戲,哄得婆婆十分歡喜。婆婆豎起拇指稱讚:「政府幫幫老人家,我幾滿足。」梁振英同日在網誌中表示,陳婆婆令自己想起媽媽,感嘆有老人家怕給子女添麻煩所以有事會隱瞞,幸而有鄰居照應。他呼籲大家發揮睦鄰精神,多關心身邊的人,無論是認識或不認識的,都送上關懷和問候,用愛心為他們驅走寒冬。

梁振英昨日和社福機構的職員和義工,到香港仔華貴邨探望獨居長者陳婆婆。梁振英一入門就讚陳婆婆精神好。對梁振英的提問,90歲高齡仍耳聰目明的陳婆婆均對答如流。梁振英隨後從工作人員手中接過帽和頸巾,幫陳婆婆戴上,還細心地在頸巾上打結。聊天時,婆婆披在身上的外套滑落,梁振英又幫婆婆重新披上。梁振英還和陳婆婆玩左右手練腦遊戲,陳婆婆輕鬆應對使梁振英甘拜下風,引來全場大笑。

向婆婆拜早年 祝願身體健康

陳婆婆對梁振英說,「政府幫幫老人家,我幾滿足」,又豎起拇指稱讚「政府幾好」。梁振英表示,照顧長者是過去幾年特區政府的重要工作,又在臨走時向婆婆拜早年,祝婆婆身體健康。

梁振英隨後發表網誌,描述探訪陳婆婆的經過:「她告訴我在香港大半個世紀都沒有經歷這麼嚴寒的天氣。她感謝過去數日社福機構的職員和義工到訪,了解她的情況和生活需要,他們的關懷令她覺得很窩心。」

他坦言,陳婆婆令他想起自己年過80歲的媽媽。他說,由於媽媽喜歡清靜,晚年獨居,每次給她請家傭都被她辭退,而有一年媽媽在除夕大掃除時因吊燈跌倒,小腿骨折,幸好被經常前來探望的鄰居呂太發現,及時通知了家人。

籲常看望家老 鄰居守望相助

梁振英說,人上了年紀,在寒冬中容易染病,濕冷的天氣,老人家走動也容易跌跌撞撞,有些老人家怕給子女添麻煩,有事有病會隱瞞。所以他表示,家有長者,尤其遇到近日這種天氣,應該經常看望。作為鄰居,大家亦要發揮睦鄰精神。

他又感謝政府各個部門和社福機構在過去數日的惡劣天氣中,為有需要人士提供協助,並呼籲大家要多關心身邊的人,無論是認識或不認識的,都送上關懷和問候,用愛心為他們驅走寒冬。

赴英工作假期下月接受「贊助登記」

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)勞工處昨日宣佈,將於下月22日開始,接受香港/英國工作假期計劃「贊助者證明」的首輪登記。持有香港特區護照的青年人如有意申請英國「青年流動計劃」,可於今年2月22日至3月4日期間(包括首尾兩天),向勞工處遞交「贊助者證明」登記,以便向英國當局申請第五級別「青年流動計劃」的簽證。

按照香港與英國的協定安排,香港的青年人(介乎18歲至30歲)可申請英國第五級別「青年流動計劃」的簽證,以獲取可在英國逗留最多兩年的資格。

在該國逗留期間,參加者可從事短期工作以賺取旅費、修讀自資課程或參與義務工作。英國當局每年給予香港特區護照持有人1,000個名額;而持有英國國民(海外)護照的人士,則不受名額限制。

有興趣申領「贊助者證明」的人士,可在網上(www.labour.gov.hk/eng/plan/pdf/UK_regform.pdf)下載有關登記表格,填妥後連同所需證明文件,在登記期內遞交勞工處。所有在登記期以外遞交的登記申請將不獲處理。

如符合資格的登記人多於名額(就首輪登記而言為1,000人),勞工處會以電腦抽籤的方法隨機選出成功的登記人。

中大擬邀百患者 中西合璧治硬化症

香港文匯報訊(記者 鄭慧敏)多發性硬化症是最常見的中樞神經系統疾病,患者會出現視力模糊、肢體無力等症狀,現時主要以干擾素治療,復發率能降低30%,惟服藥後患者仍感到疲勞,甚至認知能力受影響。中大醫學院為患者進行中西醫結合治療後,有效改善患者手腳麻痺、四肢乏力等問題,提升患者生活質素。中大將邀請100名患者進行「中西醫結合治療先導計劃」,進一步評估療效。

中大醫學院內科及藥物治療學系臨床助理教授劉玉麟昨日指出,現時全港有逾五百名多發性硬化症患者,發病率在近7年間上升逾40%,大多數患者於20歲至30歲時發病。他又指出,多發性硬化症因視神經、腦、小腦或脊髓功能受損,出現視力模糊、肢體無力、記憶力減退等症狀。現時患者主要用干擾素治療,復發率有效減低30%,但仍有80%患者服藥後出現疲勞、40%至60%患者出現認知障礙。

有見及此,中大醫學院2014年起以中西醫結合治療二十多名多發性硬化症患者。中西醫結合醫務中心副中醫服務主管張海藝指出,中醫角度認為腦神經健康由腎臟支配,



郭浩麟(左三)接受中藥及針灸治療後,手腳疲勞感下降,亦不必再用拐杖步行,生活質素已大大改善。

故多發性硬化症屬不同程度的腎虛及元氣不足所致,治療時以補氣、養腎為主,並配合針灸,做到醒腦及疏通經絡,改善手腳麻痺疼痛。

病人指轉新方「行路好咗」

現年26歲的郭浩麟2014年持續頭痛一星期後求診,經磁力共振後確診患多發性硬化症,曾復發3次,出現記憶力衰退、語言不清、雙眼出現重影、手腳麻痺等症狀,「右手手掌好癢,摸咗啲嘢都唔覺摸咗,幾乎冇知覺」,更要用拐杖輔助步

行。郭浩麟其後接受中藥及針灸治療,手腳疲勞感下降,亦不必再用拐杖步行,「行路好咗、穩咗」,他現時仍服用中西藥,但生活質素已大為改善。

中大將邀請100多名多發性硬化症患者進行「中西醫結合治療先導計劃」,患者接受西醫治療的同時,也會進行為期8個星期的中藥治療,部分患者並會進行共16次針灸,一周費用約450元。市民可致電2873-3100或電郵至hkim@cuhk.edu.hk報名參加。